

韓國國會高票通過總統尹錫悅彈劾案

尹錫悅總統職權被暫停 韓國總理韓德洙代行總統職務

韓國國會當地時間 14 日下午表決通過了對總統尹錫悅的第二次彈劾動議案。尹錫悅的總統職務立即停止，總統職務將由總理韓德洙代理。

尹錫悅：我很沮喪，但絕不會放棄

綜合中新社、中新網報道，當天下午，韓國國會就針對總統尹錫悅的第二次彈劾動議案進行表決，彈劾案以 204 票贊成獲國會通過。

表決結果顯示，當天共有 300 名議員參加表決，其中 204 票贊成、85 票反對、3 票棄權、8 票無效。贊成票超過了通過彈劾動議案所需票數，即贊成者超過國會議員總人數的三分之二。

19 時 24 分，針對尹錫悅的國會彈劾決議書送達總統府，尹錫悅的總統職權被暫停。

據韓媒報道，尹錫悅就國會通過針對他的彈劾動議案作出回應，他表示「絕不放棄」。

尹錫悅表示，「我很沮喪，我迄今為止的努力將是徒勞的，但我絕不會放棄，我會把所有對我的批評、鼓勵和支持都記在心裡，為國奉獻至最後一刻。」

按照流程，彈劾動議案在國會通過後，將提交憲法法院審理。在此期間，尹錫悅將被暫停總統職務，直至憲法法院作出裁決。

據悉，韓國憲法法院將在 180 天內完成

彈劾案審判程序。如果憲法法院作出彈劾案不成立的裁決，尹錫悅將立即恢復總統職務；如果憲法法院認可彈劾案成立，尹錫悅將立即被罷免，預計韓國將在明年 4 月至 6 月間舉行大選。

李在明：人民才是國家的主人

香港中通社報道，彈劾案宣佈通過的一刻，歡呼聲響遍韓國各地，支持彈劾總統尹錫悅的集會、民眾難掩興奮，更有人激動落淚。在連日集會中，代替燭光的各個偶像組合應援手燈這次目標一致，只為慶祝議案通過而揮舞，嚴寒的天氣都難阻民眾載歌載舞。

最大在野黨共同民主黨黨魁李在明傍晚亦現身集會，他稱彈劾案獲得通過證明了人民才是國家的主人，不過仍不能鬆懈。

根據警方非正式估算，截至當地時間下午 3 時半，國會前的反尹錫悅集會已有約 14.5 萬人參與，除了首爾，光州、釜山、大邱等多地亦有支持彈劾尹錫悅的集會。

不過位於光化門廣場的打對台集會氣氛同樣熱烈，不少人揮舞韓國及美國國旗，高舉「反對彈劾」、「拘捕李在明」等標語。

總理韓德洙指示全軍加強警戒態勢

中新網報道，代理總統職務的總理韓德洙當天發表對國民的談話，指示全軍加強警

戒態勢。

韓德洙在中央政府首爾辦公大樓召開會議時表示，彈劾議案經表決通過後，政府各部門要竭盡全力，避免民眾感到不安或令社會震盪。他向所有部門及公職人員下達緊急指令，包括指示代理國防部長金善鎬加強全軍警戒，防止國家安全網出現漏洞；又指示聯合參謀本部密切關注朝鮮動向，鞏固韓美聯合防禦態勢，防止平壤挑釁。

韓國外交部在當天發給媒體的公告中表示，韓外交部長官趙兌烈等官員當晚與多國駐韓使節見面，向他們說明總統彈劾動議案表決等國內事務，並表示將「繼續維持外交政策基調」，並為發展韓國同相關國家的關係「持續努力」。

尹錫悅的執政生涯經歷了什麼？

中新社微信公眾號消息，2022 年 5 月，尹錫悅正式宣誓就職。還未就任，他就因宣佈將把位於青瓦台的總統辦公室遷至位於首爾龍山區的國防部大樓引起多方反對。超 44 萬韓國民眾參與青瓦台「國民請願」，反對這一計劃。

此後，尹錫悅遇到的危機越來越多：2022 年 10 月，首爾龍山區梨泰院洞一帶發生踩踏事故，造成百餘人死亡；今年 2 月，政府發佈醫科大學擴招方案引發醫療界辭職

罷工潮。

今年 4 月，韓國舉行第 22 屆國會議員選舉。結果顯示，最大在野黨共同民主黨及其衛星政黨在 300 個議席中共贏得 175 席，取得選舉勝利，執政黨國民力量黨及其衛星政黨僅獲得 108 席。韓聯社稱，自實施總統全民直選制以來，總統任期 5 年持續處於「朝小野大」的局面尚屬首次。

據韓國蓋洛普今年 11 月 8 日公佈的民調結果，尹錫悅施政好評率降至 17%，再創新低。民調顯示，差評理由主要涉及及其夫人相關爭議、溝通不暢，以及對經濟、民生和物價管控不力等。

12 月 3 日晚，尹錫悅發佈緊急戒嚴令，表示將剷除「從北勢力」，維護「自由憲政秩序」，引起軒然大波。次日凌晨，尹錫悅宣佈解除緊急戒嚴令。

7 日上午，尹錫悅發表對國民談話，就短暫緊急戒嚴風波向國民道歉，稱不會有第二次戒嚴。12 日，他再次發表對國民談話，為實行緊急戒嚴辯解，指責在野黨誣陷自己「內亂罪」、大搞彈劾，並稱無論是彈劾還是調查，都會奉陪到底。

近期，韓國朝野圍繞明年預算案紛爭不斷，在野黨力推針對總統夫人的系列立法以及彈劾檢察官等公職人員，這些都被外界視為尹錫悅「鋌而走險」的導火索。

申請暫緩「不賣就禁」法案被駁 TikTok 將上訴至美最高法院

美國上訴法院 13 日駁回 TikTok 暫停執行「不賣就禁」的請求後，TikTok 計劃將此案上訴至美國最高法院。

TikTok 和母公司字節跳動 9 日向位於美國華盛頓的哥倫比亞特區聯邦巡迴上訴法院提出緊急動議，要求得到更多時間來向美國最高法院上訴，但上訴法院 13 日駁回了這項請求。

TikTok 在社交媒體 X 上發帖稱：「倘若針對 TikTok 的禁令不被叫停，到 2025 年 1 月 19 日，美國本土及海外超過 1.7 億使用 TikTok 的美國民眾將失去發聲的機會。」

今年 4 月，美國國會通過針對 TikTok 的「不賣就禁」法案，並由總統拜登簽署成法。這項法案下令 TikTok 的中國母公司字節跳動必須在 2025 年 1 月 19 日前出售或剝離 TikTok 在美資產，否則 TikTok 將在美國全面被禁。

美國眾議院議員 13 日也已致信谷歌和蘋果，要求他們做好準備，於明年 1 月 19 日前將 TikTok 從其應用商店下架。

TikTok 在美國約有 1.7 億用戶，美方一直質疑它威脅國家安全，預計字節跳動及 TikTok 將會上訴到最高法院。

對此，中方多次強調，美國政府沒有提供證據，證明 TikTok 威脅當地國家安全，並敦促美方停止打壓別國企業，尊重公平競爭原則。

美國前眾議長佩洛西受傷住院 消息人士：從樓梯上摔下來

據路透社消息，13 日，美國眾議院前議長佩洛西的辦公室發表聲明，稱佩洛西在盧森堡出席活動時受傷，目前已被送醫。

報道稱，佩洛西現年 84 歲，她此次前往盧森堡是為了紀念二戰時期的突出部戰役 80 週年，在一次官方活動中受傷後被送醫，不過聲明並未透露受傷原因。

據悉，佩洛西受傷當天，正與美國國會兩黨代表團一起在盧森堡出席活動。

一位消息人士透露，佩洛西當著所有議員和政要的面，從大理石樓梯上摔了下來。

郵政工人持續大罷工 加拿大官方出手介入

在加拿大郵政工人工會發動的大罷工持續 4 個星期後，加拿大政府出手，要求加拿大勞資關係委員會介入，以盡快恢復郵政系統正常運作。

加聯邦勞工和耆老事務部長麥金農 13 日發佈聲明說，郵政勞資雙方的談判陷入僵局，無法達成協議。他已要求勞資關係委員會評估在當前情形下各方在 2024 年年底之前達成協議的可能性。如果勞資關係委員會認為這不太可能，則可命令加拿大郵政公司和工會代表的所有僱員恢復工作，並將現有集體協議有效期延長至 2025 年 5 月下旬。

如果勞資分歧無法調停，預計勞資關係委員會會在 12 月 16 日發出復工命令。

在持續一年的勞資談判終告破裂後，代表逾 5.5 萬名郵政工人的加拿大郵政工人工會自 11 月 15 日起展開全國大罷工。此次大罷工發生在「黑色星期五」購物季和年末假期季臨近之際，對加拿大的物流、經濟和民眾生活等造成了明顯衝擊。

儘管社會輿論不斷有要求加政府介入並實施強制仲裁以終結罷工的呼聲，但此前，加政府只是委派特別調解員敦促勞資談判，不過迄今無果。

工會方面對加政府的介入表示「最強烈的譴責」，批評政府濫用專斷權力。

加拿大獨立企業聯合會對政府的行動表示欣慰，並認為加拿大郵政需要進行大規模改革。



14 日，韓國國會表決通過了對總統尹錫悅的第二次彈劾動議案。圖為投票開始前在國會外聚集的民眾。

中新社

以軍稱將在戈蘭高地赫爾蒙山過冬 多方反對

以軍 13 日宣佈將在戈蘭高地赫爾蒙山敘利亞一側過冬，引起多方反對。

《以色列時報》報道，以國防部長卡茨 13 日表示，他已命令軍隊做好準備在冬季駐紮在戈蘭高地赫爾蒙山敘利亞一側。卡茨說，鑒於敘利亞的局勢，維持以色列在赫爾蒙山頂峰的存在對於安全至關重要。

報道稱，赫爾蒙山是敘利亞的最高峰，山頂長期以來一直設有聯合國觀察哨。

英國廣播公司稱，以色列在 1967 年從敘利亞手中奪取了戈蘭高地，並於 1981 年將其吞併，這一舉動並未得到國際社會的承認。

在敘利亞反對派武裝推翻阿薩德政權後，以軍奪取了戈蘭高地緩衝區的控制權，並進入戈蘭高地的多個新陣地，其中就包括赫爾蒙山頂峰。

路透社稱，此舉進一步表明以色列在敘利亞的存在將持續很長一段時間，該命令意味著進入敘利亞境內緩衝區及「幾個額外地點」的以軍可能會繼續留下。

以色列稱此舉是確保其邊境安全的「有限和臨時措施」，但目前尚不清楚以色列何時會認為敘利亞局勢已足夠穩定，從而撤軍。

法蘭西 24 電視台稱，以色列佔領緩衝區

引發了國際社會的廣泛批評，包括聯合國秘書長古特雷斯。12 日，古特雷斯通過發言人迪雅里克發表聲明稱，他對敘利亞主權和領土完整最近遭受的廣泛侵犯深表關切，並呼籲以軍撤出戰略要地戈蘭的非軍事區。

路透社稱，包括法國和阿拉伯聯合酋長國在內的多個國家譴責了以色列的入侵，稱這違反了中東戰爭後達成的協議。

除了向緩衝區派遣部隊外，以色列本週還通過數百次空襲和海上打擊，摧毀了敘利亞軍隊的大部份武器和彈藥庫。以色列表示，此舉旨在防止這些裝備落入敵對勢力手中。

歐盟開通「空中走廊」向敘利亞提供人道主義援助

歐盟 13 日宣佈開通「空中走廊」，向敘利亞運送援助物資，還將向敘利亞追加 400 萬歐元人道主義援助。

中新社報道，據歐盟委員會當日發佈的公告，歐盟總計將提供 96 噸援助物資，其中 50 噸醫療物資將由歐盟「空中走廊」航班從阿聯酋迪拜運至鄰近敘利亞的土耳其阿達納市，然後通過陸路將物資轉運至敘利亞。

另外 46 噸援助物資包括衛生用品、教育物資、應急住所等，將通過卡車運至阿達納市，

然後交由聯合國兒童基金會和世界衛生組織在敘利亞境內分發。

公告顯示，歐盟還將向敘利亞追加 400 萬歐元人道主義援助，通過歐盟人道合作夥伴向敘利亞提供藥品、衛生用品、應急住所等物資，並將出資向敘利亞北部逾 6 萬民眾分發食品包。

公告稱，計入本輪追加的 400 萬歐元人道主義援助，今年歐盟已向敘利亞提供 1.63 億歐元援助。

歐盟委員會主席馮德萊恩在公告中稱，歐盟全力聲援敘利亞民眾。

12 月 16 日，她將與土耳其總統埃爾多安舉行會晤，進一步討論向敘利亞運送援助物資事宜。

據歐盟統計，受多年戰亂影響，敘利亞現有約 1670 萬人急需救助，此前不斷升級的以色列與黎巴嫩衝突又導致逾 56 萬人逃入敘利亞，加之近日敘利亞政局劇變，致使敘利亞人道主義形勢進一步惡化。

阿根廷總統米萊獲意大利公民身份引爭議

據意大利當地媒體報道，意大利總理梅洛尼當地時間 13 日向阿根廷總統哈維爾·米萊授予意大利公民身份。這一決定引起爭議。

香港中通社報道，當時米萊正在意大利首都羅馬參加與梅洛尼以及她領導的「意大利兄弟黨」舉行的年度節慶活動。公告傳出後，隨即引發意大利社會爆炸性的爭議。

批評者指米萊享受的特權與在意大利出生的移民子女所面臨的困難之間明顯的不一致，突出許多這些年輕人為獲得公民身份所面臨的挑戰。

根據意大利目前的公民身份法律，獲得公民身份在很大程度上依賴於血緣關係，因此移民父母在意大利出生的孩子很難獲得公

民身份。

報道又稱，米萊的祖父母是意大利人，他將通過血統獲得公民身份。米萊的祖母於 1926 年從意大利南部卡拉布里亞遷往阿根廷。

與此同時，他的妹妹兼首席顧問卡琳娜·米萊也將獲得意大利公民身份。

泰國突發爆炸致 3 死 39 傷 佩通坦下令調查

泰國連日發生一起爆炸事件，泰國總理佩通坦 14 日在社交平台證實，事件造成 3 人死亡，39 人受傷。

泰國傳媒報道，事發在 13 日晚上約 11 時半，達府一年一度的「Amazing Umphang」活動正在舉行，舞台周邊聚集不少觀眾，欣賞傳統舞蹈表演，期間有一人突然朝擁擠的

舞台區域投擲手榴彈引發爆炸，現場一片混亂，民眾爭先恐後逃跑和求救。

警方和救護員趕到現場處理，有 2 人當場死亡，1 名傷者送院後不治。現場多處留有血跡，以及大量觀眾遺留的財物和鞋。有目擊者指，當時有一個年約 20 歲的青少年從後台扔手榴彈，疑似喝醉酒。

當局表示還未確定是針對性還是隨機事件，警方已封鎖該地區，與法醫小組合作收集證據，正追捕嫌疑人。居民對慘案的發生都感到十分震驚和悲傷。

佩通坦在社交媒體向死者家屬表示深切慰問，下令警方迅速調查事件，盡快緝捕兇徒，繩之以法，並加強所有節慶活動的安全。

中新社